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A hadügyminiszter kegyelme.
— nov. 3.

Bocsánatot kérünk olvasóink- 
'tól. Egyszer hittünk a félhivatalos­
nak, akkor is fölsültünk. Elhittük, 
hogy Széli Kálmán kieszközölte a 
hadügyminiszternél a „Jelenren­
delet visszavonását. Jóüaiszemüleg 
zengtük Széli Kálmán dicséretét 
azért a derék cselekedetéért, hogy 
szembeszállóit a hadügyminiszter! 
rel és rövidesen kényszeritette a 
Magyarországra sérelmes rendelet 
visszavonására.

Keservesen csalódtunk. Szél! 
Kálmán ebben a kérdésben éppel* 
olyan szerepet játszik, mtnt előd­
jei játszottak, valahányszor a ma 
.gyarság és a katonaság érdekei ál­
lottak egymással szemben. Sőt mi 
több, Széli Kálmánnak még véle­
ménye sincsen, mig a hadügymi­
nisztertől nem kap utasítást.

Méltóztatnak emlékezni, hogy 
annak idején Bánffy alatt a had­
ügyminiszter sérelmesen kommen 
tállá, a Heotzi-szobor áthelyezését. 
A Bánffy-kormány minden előlege®( 
kérdés nélkül a parlament nyíltJ 
ülésében dezavuálta a hadügymi­
nisztert, a többit a szin mögött

végezte el ; a hadügyminiszter el 
is ment hosszú szabadságra és tán 
vissza sem jött volna, ha közbe 
nem -jön a Széli-kabinet, mely nem 
csak állását mentette meg, hanem 
a dezavuált kommentár becsületét 
is; mert a mit a Bánffy-kabinet 
még papíron is perhorreskált, az 
Széli Kálmán aiatt testet öltött ; 
olyannyira, hogy még a honvéde­
ket is oda térdellették a Hentzi- 
szobor -elé.

Nem csoda tehát, hogy a min­
dig szívesen szónokié Széli Kál­
mán néma maradt és nem felelt 
Barabás interpellációjára, sőt egy 
hétre rögtön el is napoitatía a 
Házat, hogy valahogy válaszra ne 
szorítsák, mielőtt Krieghammer úr­

itól kegyes engedelmet kap, a szó­
lásra ; mert úgy tessék ám venni, 
hogy a magyar miniszterelnök nem 
mint a magyar nyelv jogainak vé­
dője és nem mint a hadűgymj- 
niszter gazdája jelenik meg Krieg 
hammer előtt, hanem levett kalap­
pal mint kéregető. Nem jogot véd 
vagy kér, hanem kegyelemért esde- 
kel, hogy pakíurnos vizei meg ne 
zavartassanak.

A bécsi pohár!öszönfcő-
Valami nyugalmazott honvéd 

Bécs városának lakomáján feltolta 
magát a honvédség képviselőjének 
és felköszöntötte Luegert. A lapok, 
még a kormánypárti kormánypár­
tiak is épen úgy, mint az ellenzéki 
kormánypártiak is szörnyen neki 
esnek a vakmerőnek és még azt is 
kilátásba helyezik, hogy a magyar 
kormány el fogja venni a kard­
bojtját.

Ne tessék félni vitéz kapitány 
ur ! nem fog önnek a haja szála 
sem görbülni ; majd ad vagy ad­
nak ön helyett valami vizenyö - 
magyarázatot és punktum . Mert a 
magyar kormánynak nincs is ha­
talma, sem ereje, hogy az őn kard 
bojtjából csak egyetlen szálat kis 
tépjen ; előbb felfüggesztik a ma­
gyar alkotmányt.

Ez a kormány reklám kormány, 
mely csak paktálni tud ; erély is 
csak addig van benne, mig ma­
gyar polgárokkal kell elbánni, de 
egy szál hadnagy vagy egy osztrák 
polgár bátran felrúghatja az egész 
Magyarországot ; nincs, a ki meg­
torolja a sérelmet.

Azután jól teszi, ha fel köszönti 
Luegert a honvédség nevében ; Ön

ki öreg
Jourdan és Lorinet már húsz 

esztendő óta minden este a Café de 
l‘Epoque-ba járt. Jourdan olajkeres­
kedő volt; ötvenkét éves, kopasz és 
csöndes kis ember- Lorinet negyven 
körül lehetett, a városházán dolgozott 
m4o húsz óv óta, mikor végre iroda­
főnök lett belőle.

Jourdan egyszer csak megháza­
sodott. Mint a legtöbb agglegény, aki 
nem nagyon kicsapongó, úgy ő is ha­
lójába került egy csinos barna özvegy 
nek. Mikor ez az eset történt, Jour­
dan már tiz óv óta házas volt.

Egy este a kávóházban Jourdan 
és Loriret szokása szerint imperialet 
játszott. Egyszerre csak bejött egy 
csapat utazó-kereskedő. Egyikük Jour 
danban is beleütközött, s leverte a 
kalapját, Jourdan udvariasan megszó 
lalt : „Bocsánat, uram . . s föl­

vette és gondosan megtisztogatta a 
kalapját.

Az utazó kereskedők a szomszéd 
asztalhoz ültek, s csakhamar zajos 
beszélgetésbe fogtak. Különösen lár­
mázott egy nagy feketeszakálas ur, 
akit a többiek nagy tisztelettel hall­
gattak.

Eleintén csak a czégeikről, az 
áruikról, megrendeléseikről beszélget­
tek, majd áttértek a vidéki városok 
vendéglőinek a birálgatására.

Jourdan és Lorinet csak hal 1- 
gatott ős tovább játszotta az impe­
rialet.

Az utazók most már a nőkről 
kezdtek beszélni, különösen a sikereik 
röl ; abban azonban mindannyian meg 
egyeztek, hogy ez a városka, amely­
ben most vannak, épenséggel nem al 
kai más talaja a szerelmi kalan­
doknak.

— Különben, szólt a nagysza­

kállas ur, attól függ minden, hogy ki 
vállalkozik a kalandra . . . Például a 
kis Vermandolt, azt hiszem, az urak 
mindnyájan ismerik.

— Igen, Vermandot. a limogesi 
Jalabertcég utazója, egy parányi kis 
emberke ...

— Az, az I Még ebben a nyo­
morult kis városban is megtudott hó­
dítani valakit .. . S vem valami kö­
zönséges leányt, hanem egy férjes 
asszonyt, a ki jó módban él s minden 
héten vendégeket fogad . . .

Midenki irigykedve hallgatta ezt. 
a beszédet.

-- Ab, a kis semmirekellő ! . . • 
Milyen szerencséje van ! . . . S talán 
azt is tudja, hogy ki ez az ass- 
szony 1

— Hogyne 1 szólt a feketeszakál­
las ur, s egyszerre elhallgatott, meri a 
szeme megakadt a szomszéd asztalnál

Megjelenik mindennap korán reggel.
Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra : ötven krajczár
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azért még mindig jobb hazafi, mint 
az a ki kivezényelteti a honvédsé 
get a Heulzi-szoborlioz és megró- 
vás nélkül tüii, hogy a magyar 
hónvédek szuronyt szegeznek a 
Hentzi ellen demonstráló polgárok 
ellen.

Ne féljen kapitány ur, lesz ná 
lünk is reakció és Lueger urnák 
még öröme fog telni Széli Kál­
mánban Ön fogja őt még dicsérni 
ha bántja is most. Sőt nyilatkozat­
tal se erőltesse meg magát, csak 
engedje meg, hogy Ön helyett a 
félhivatalosak nyilatkozzanak és 
meglássa, még az fog kisülni, hogy 
Ön a sértett fél és hogy Ön a jó 
hazafi és mi vagyunk a bünteten­
dők, mi, a kik merjük az Ön ha­
zafias eljárást gáncsolni.

A trausvaali habéra.
— Távirati tudósítás —

A londoni lapok ma már nyű­
göd tab b ős önérzetesebb hangon nyi­
latkoznak arról a csúfos vereseőgről 
melyet az angol csapatok Lodges 
miül; szenvedtek. Abban mindnyá­
jan mfi.gpoyenick, hogy a transvááli 
és Oranjei Köztársaság megsemmisí­
tésére mindent el kell követni. Béké­
ről tehát, szó spnt lehet. Az angolok 
küzdeni fognak, a mi2 a zsákmányt 
meg nem,szerezték. Hogy e közben 
nemcsak Európa rokonszenvét, de ka

tonai presztizséjiiket is elveszíthetik. 
Nem tőrödnek az ártatlanul kiontott 
vérrel, ők csak a transzvaáll bányák 
aranyainak csalogatását látják. Ma 
érkezett táviratiak a következők :

London, november 3.
A sajtó ma a dél-afrikai esemé­

nyekről kissé ölesebb hangon ir. A 
Times azt mondja, hogy Waite tá­
bornok terveit még nem katonák is 
veszélyeseknek kel!, hogy tartsák.

London, november 2.
Selborne gyarmatügyi államtitkár 

tegnap Dumfriesben beszédet mondott 
melyben kiemelte, hogy Transvaál 
már régóta minden lehetőt elkövetett 
Anglia dél-afrika szupremácziájáuak 
megtörésére. Nem a búr államférfiakon 
múlt, hogy Anglia egy európai hatal­
massággal sem keveredett bonyoda 
lomba. Ez a háború kikerülhetetlen 
volt. Ha most nem tör ki, bizonyára 
kitört volna később valamely nemzeti 
veszedelem idején.

Hamilton George lord indiai mi 
niszter tegnap Eaíingben beszédet 
mondott, a melyben azt hangoztatta, 
hogy Dél-Afrikában nemsokára meg 
fordul majd a koczka. Ha Anglia mint 
mint győztes előáll föltételeivel, az 

I idegen nemzetek látni fogják, hogy 
Angliának főczélja az volt, hogy az 
emberiség javára egy nagy országot 
megszabadítson a mentelen és meg­
alázó zsarnokságtól.

I Edinburg, november 2.
A Dél-Afrikába menő tisztek tisz 

telétére adott lakomán Roseberry lord

a ladimithi vereség kapcsán azt mondta 
hogy meglehet, hogy Anglia ebben a 
háborúban még több zászlóaljat fog 
elveszíteni, hogy még több tisztnek 
kell éleiét föláldoznia és milliókat kell 
kiadni, a melyeket egyelőre ei sem 
lehet képzelni ; az az egy azonban 
bizonyos, hogy Anglia nem hagyhat 
abba olyan vállalkozást, a melybe bele 
kezdett. Ki miért felelős, azt később 
fogják megállapítani, egyelőre azon­
ban az egéíjz nemzetnek bíznia kell 
azokban, a kik az őrs.',ág ügyeit ve­
zetik.

POLITIKAI HIKEK.
A delegáció. — Széli Kálmán 

miniszterelnök, a képviselői kora eben 
elterjedt hírek szerint, R ttótról hol 
nap Becsbe utazik, ahol a királyi le­
irat .egjelenése előtt a d-fiegációk 
egybehív ására vonatkozólag végső 
megállapodásra fog jutni a két kor­
mányelnök. Hír szerint a sznnbiti 
ülésben már felolvassák az egybehi- 
vásra vonatkozó királyi leiratokat, s 
a jövő hét elején a képviselőhöz is, a 
főrendiház i, megválasztja a delegá­
ciót, mely tárgyalásait valószínűleg 
november 23 án kezdi meg.

Kihallgatás a királynál. A király
tegnap délelőtt Sehönbrunnb.m Golu- 
hovszki grófot, Krieghamer bárót és 
Clary grófot fogadta. Délután hosszab 
minisztertanács volt, a mely a költ­
ségvetési provizóriummal foglalkozott. 
A miniszterek előtt a király Ottó kir. 
herceget fogadta.

kártyázó két emberen, ös aztán Jour- 
danra mutatott.

Látja ezt a kis öreget ? En­
nek a felesége.

Jourdan és Lorinet. tovább foly 
tatta az imperiaict. Lorinet nagyon iz 
gátolt volt s äug tudott a széken ülni 
h a azért a játékot nem hagylak abba
JVIítI fiZ 111 H 70 • l: f»r*o.Q |r íjfl/í > ,1

mentek, mikor még mindig játszottak. 
\ égre abahagyták az imper/aiet, s 
összerakták a kártyát. Lorinet aggódva 
nezett Jourdanro, aki nagyon zavart- 
nak látszott. Vidáman igyekezett föl 
fogni a dolgot és mosolyogva igy 
szólt.: -

— Nos, mi bajon ?
Join dán nem válaszolt Zavart 

arccai bámult Lőrincire, majd egy kis 
idő múlva igy szólt :

Hallottad, hogy mit mondott?
Lorineínák hiuvg borzongás fu­

tott vótrii; a hátán
Igen, hallottam ... de ügyet 

se vetettem a szavaira.
“ A-'} kedves barátom, milyen 

szörnyű dolog lenne megtudnom!
, ~~ mit beszólsz! hiszen

. az emberek mennyire sze
rétik a nőket rágalmazni . . . ‘S aztán

az sem bizonyos, hogy éppen te rólad 
beszélt. . .

Jourdan lehajtotta a fejét.
I — Igen, igen ... Nagyon jól tu 
I dom, hogy rólam van szó. Minek ál 
látnám magam . . .

Lorinet vigasztalni akarta a ba­
rátját.

— És aztán ha igaz is, amit mon 
dott! . . . Az asszonyok mind ilyenek 
az az egész világon . . , Még azt so 
érdemlik, hogy az ember bosszankod 
jók miattuk.

S erőlködött, hogy nevetni
tudjon.

O, kedves baráton, te nem 
jól fosod fel e«t a doigo; . . . Hogy 
a feleségem megcsal, az nekem már 
épen nem újság . . . Már régóta tu­
dom, hogy másokat is szrrat a fele­
ségem . . . De egy más, bosszantó 
dolgot mondott, ami ennél még sok- 
t-nU« rr>H(>rJnt.psebb

Lorinet bámulva nézett rá 1 nem 
őrlett ebből egy szót. se.

Jourdan kétségbeesett hangon vi­
lágosította fel:

Barátom, ez volt a legelső 
eset hogy „öreg“ nek neveztek . . .

Jean Madeline.

TARSAS ÉLET.
Ha az emberek utaznak
A jelenkor fogadói czimü munká 

ban az utazó nemzetek czimü fejezet­
ben érdekesen jellemzi a könvv írója 
a különböző európai népek fiait — uta 
zás közben

A német — nem igen lehet 
büszke a jellemzésére, mert nyugta­
lan utazónak mondják, a ki határozat­
lanságába! és kórdezőskődései vei mit 
sem élvez utazás közben. Mindent 
látni akar, hangosan birálgat és semmi 
sincs innyére, a mi nem úgy van mint 
Berlinben Csak a délnémetekről és 
osztrákokról mondja a könyv, hogy 
valamivel kedélyes -bbek.

Az angol — mindenütt magával 
viszi megszabott életmódját, a melytől 
cs»k a legrukább esetben tér el. — 
Semmi élvezetet nem talál nemzeti 
szokásainak kielégítése nélkül, — a 
természet szépsége, a látnivalók csak 
másodsorban jönnek.

A hollandus — az angolhoz ha­
sonlít, bár még különb igényei van- 
nek szállás tekintetében, ellensége a 
lópcsőjárásnak, de azért a fogadós sze
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réti, m ért hűséges vendége marad, ha 
valahol* megtetszett neki.

a franczia hiányosfőldrajzi ismeret 
folytán szuverén megvetésével minden 
valóságnak nagyhangon dobálcdzik a 
városuk, hegyek, folyók és tengerek 
neveivel, — csak ritkán tudja, merre 
van és soha, hogy hová utazik. Emel 
lettazonban megtartja humorát s min 
dig vig társasagot keres. A legelkép- 
zelhetőbb zavaiokba jut, de mindenbő 
kimenekszik egy jó tréfával s mellette 
pompásan mulat.

Az amerikainak mindig kezében 
van a czemzája, mindent föl jegyez és 
számol. Minden iránt érdeklődik, sokat 
és találóan kérdezősködik, rendszerint 
ellenkezőjét teszi annak, a mit taná­
csolnak s igen boldog, ha a maga ta 
lálékonyságával valami különös előnyt 
biztosit magának. Más emberre soha 
sincs tekintettel. Főétkezése a reggeli 
s ez képezi egyedüli gor.dját.

Az orosz rendszerint családostól 
utazik — és lassan. Vagy nagyon 
jól, vagy nagyon rosszul fizet. S a 
mind a fogadóban igen szívesen lát­
ják az első kategóriába tartozó oroszt 
úgy annál kellemetlenebb vendég a 
másik fajta.

Az olasz igen vidám utazása 
közben, de azért eleg nyugodtan visel 
kedik. Szívesen veszi, ha oktatják, 
de csak úgy mint, a francziának — 
kevés az érzeke a természet szépségei 
iránt.

VIDÉK
Gyilkosság véietlenségből. Kolozs­

várról Írják, hogy véletlen gyilkos­
ság történt tegnap délelőtt Kolozs­
várit. GroszHcrmann betűszedő ugyanis 
bement Veress Samu napszámos, gyűr 
falv-utczai lakosnak az udvarára, a 
hol Veress három gyermeke, két leány 
és egy fiúcska volt együtt, Grosz a 
gyermekek közelében elővette töltött 
revolverét, a mely állítása szerint, vé- 
letlenségböl elsült és Veress 12 éves 
fiacskáját Ferenezet a golyó halálosan 
megsebesítette. A szerencsétlen fiúcs­
kát a mentők számították a sebészeti 
klinikára, de útközben kiszenvedett.

Az erzsébetfalvi rablógyilkosság.
— Fővárosi tudósitónktól. —
Kegyetlen rablógyilkosság történt 

két évvel ezelőtt Erzsébetfalván. Adel- 
mann házaspárt, egy ottani szatócs 
üzlet tulajdonosát és a feleségét ölték 
meg a gonosztevők, aztán kirabolták 
a lakást s végül felgyújtották, hogy 

azt a hitet keltsék, mintha az öreg 
Adelmann házaspár és minden vagyo­
nuk a tűzvészben égett oda.

Ez a megtévesztés azonban a tűz 
gyors elfojtása miatt nem sikerült és

a vizsgálat során fölmerült súlyos gya 
nuokok alapján Vella Menyhért Varga 
Györgyné, szül. Torgyik Rozália és 
Dobos Ferencz erzsébetfalvi lakosokat 
letartóztatták. A p?stvidéki törvény­
szék tavaly novemberben tárgyalta 
ezt az ügyet s mintán Vella Menyhért 
a vizsgálati fogságban meghalt, csak 
X arga Györgyöt, Varga Györgynél és 
Dobos Ferenezet vonta felelősségre 
Dobos ellen a rabláson és gyilkossá­
gon kívül még egyébb apró lopások 
miatt is emelt vádat az ügyészség.

Két napi végtárgyalás után a 
törvényzsék csak Varga Györgynél 
sújtotta a rablógyilkossá ej miatt, tizenöt 
évi fegyházzal, Dobos Ferenezet pedig 
i-sakis a rábizonyuit apró lopások mi­
att ítélte hai mádtól évi fegybázra. 
Fölcbbezés folytán az ügy az Ítélő 
tábla elé került, a mely a törvényszele 
Ítéletét feloldotta és utasította a bíróságot 

hogy hozzon újabb határozatótt mert ha­
bár Varga Györgynél bűnösnek találta a 
rablógyilkosságban, nem döntött a gyújtó 
gatás kérdésében, holott kétségtelen, hogy 
azok gyújtottál: föl a lakást, a kik a há­
zaspárt megölték. A pestvidéki törvény­
szék e íöloldó végzés következtében 
mára tűzte ki az újabb végtárgyalást, 
de noha az összes beidézett tanuk 
megjelentek, a tárgyalást nem lehetett 
megtartani, minthogy az ügy előadója : 
Novotny Károly megbetegedett. Ezért 
az elnök a tárgyalást elhalasztotta.

Három életunt.
— Fővárosi tudósítónktól, —
A rendőri krónika három öngyil­

kosságról ad hirt. Ke,ttő halállal vég­
ződött, a harmadik életunt pedig a 
kórház ban fekszik, a hol a halálai vi­
vődik. Az esetek a következők :

Feuermann Aladár kecskeméti 
születésű 24 éves ügynök ma éjjel 
Szent-királyi utcza 10ik szám alatt 
levő lakásán forgópisztolylyal főbe 
lőtte magát. A golyó azonban csak 
könnyű sebet ütött rajta. Az életunt 
fiatal ember, a kinek fejéből patak­
zott a vér, erre felrántotta második 
emeleti lakásárak ablakát és az ud­
varra vetette magát. Osszeroncsolt 
koponyával, holtan terült el a köveze­
ten. Holttestét beszállították a törvény 
széki orvostar i intézetbe. A szerencsét 
len ifjú hosszabb idő óta anyagi zava 
rokkái küzdött és valószínű, hogy ez 
kergette a halálba.

Kirmayer György 27 éves aszta­
lossegéd ma reggel a Tüzoltó-utcza 
21. szám alatt levő ház második eme­
letén volt lakásáról az udvarra vetette 
magát és szétroncsolt koponyával, hol 
tan terült el a kövezeten. A szeren­
csétlen ember már régebb idő óta za­
varos elrnejü volt. Tegnap hozzátarto- 
tozóival a temetőben volt és hazaérve 
egészen buskomorrá lett. Holttestét 
beszállították a törvényszéki orvostani 
intézetbe

Hoffer Julianna 20 éves cseléd­
leány ma reggel Tömő-utca 18. szám 
alatt levő lakásán lugkőoldatott ivott. 
A maróméreg annyira összeégette 
bolsőrészeit, hogy a mentők eszmélet­
len állapotban szállították a Rókus 
kórházba. Tettének okát nem tudják

SZÍNHÁZ.
Lehetetlen.

— Hejb, csak addig élhetnék — szól 
halálos ágyán ogy színész — mig a vendég­
lősnek adóságaimat kiíizethetném.

— Micsoda ? — felel ra ogy látogatója 
— csak nem akar örökké élni '1

A báránykák.
— Premier. —

Zajos siker.
Ebben a két ezóban benne van 

a tegnapi színházi est kritikája. Var­
ney pompás opeíöltje a „Báránykák“ 
kedvesen lepte meg s kerítette ‘hatal­
mába a közönségei.

Olyan bájos apróság ez, a mely 
mindjárt a függöny felgördülése után 
valami szokatlanul édes hangulatba 
vezeti s tartja az egész előadás során 
a közönséget. Elfeledjük, hogy tulaj­
donképen nem is operett, nagyobb 
énekszámai, fináléi nincsenek s hogy 
zeneszámait, betétekkel gazdagították. 
Elfeledjük, mert a mi énekszáma van 
az édes, finom, fülbemászó s a mi be 
tétekkel Tarkították, azok egytől-egyig 
kedves zeneszámok.

A librettón is sok kedvesség öm­
lik el. Két, ifjú pajkos csinyán épült 
fel, a kik angyaloknak öltözve a világ 
tói erősen elzárt nevelő intézetbe lo- 
pőznak, hogy a báránykák közül ma­
gukhoz édesgessék s a nevelő intézet­
ből kiszabadítsák kis menyasszonya­
ikat. Ez az egész. Tarkítja egy pár 
epizód jelenés, amelyeknek van ugyan 
parányi kaviár ize, de ez oly diskrét 
finomsággal alkalmazva, hogy tulaj- 
donképen fűszerévé válik a hangulatos 
apróságnak.

Tessék ehhez elképzelni sok íz­
lést, tapintatot, leleményességet, a mely 
Iyel Rubos az operettet berendezte; 
Perényi Margitnak végtelenül kedves, 
bájos játékát, SávosSy Pula Ízléses tán 
cát és megtaláljuk a siker titkát.
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Mert első sorban el kell ismer­
nünk, hogy Rubos Árpád a leleményes 
rendezéssel derekas munkát végzett. 
Perényi Margit bájos megjelenésével, 
kellemesen csengő hangjával, pompás 
színezésével művészete hatalmába ké­
ri tette a közönséget.

Az ő diadaluk mellett a társulat 
fiatal tagja, Bárdos Irma, ért még el 
zajos sikert. A második felvonásban 
énekelt egy románcot és csengő kelle 
mes hangjával, Ízléses, finom előadá­
sával frenetikus tapsokra ragadta p 
közönséget.

A báránykák szép sikerében ré 
sze volt Szathmárinak is, a ki diskrőt 
játékával, sikerült kupiéival tapsokra 
tette érdemessé magát.

Bizonyos, hogy a közönség elis 
méréssel adózott és teljes megelége­
déssel hagyta el a színházat. De az 
még bizonyosabb, hogy az operett 
kassza darabbá lett és a kik egy ked­
ves, kellemes, élvezetes színházi estét 
akarnak maguknak szerezni, nem fog­
ják elmulasztani, hogy meg ne nézzék 
a — Báránykákat.

B. Ruzsinszky Ilona az Operában.
Még jól emlékszik a debreczeni közön 
ség B. Ruzsinszky Ilonára, színházunk 
egykori remek hangú primadonnájára 
kii most az aradiakat gyönyörködteti 
énekművészeiével. A művésznő azóta 
sokat haladt, Kolozsvárt, Aradon, Kas 
sán, minden fellépése emelkedést, je­
lentett pályáján s a közönség és a sajtó 
lelkesen fejezte ki elismerését. Áradon 
az ő művészete tette lehetővé, hogy a 
classzikus operák egymásntán nagy 
számmal kerültek színre. Az opera in­
tendánsa gróf Kedlevich István a nyá­
ron Kassán hallgatta meg, Nedda sze­
repében s most meghívta három ven 
degszereplésre a budapesti Operába 
Káldy Gyula az Opera művészeti.igaz 
gatéja holnap szombaton A Zsidónő 
operában fogja Aradon a művésznőt, 
meghallgatni. Az operában való fel­
lépte bizonynyal sikerrel Jog járni, 
mint a hogy nagy sikert aratott annak 
idején a népszínházi debutje, mely 
után az összes főváros lapok is leg­
nagyobb elismeréssel nyilatkozik róla.

Heti műsor Ma nov. 3á'n bérlet 29. szám: 
,B“ másodszor Ugyanez.

Szombaton nov. 4. bérlet 30. szám. „0" 
harmadszor Ugyanez.

az utcza aépe is és elvette- igy e 
tiltakozás komoly színezetét. Már a 
tegnapi tüntetésen alig volt nehány 
ekyetemi hallgató, a tüntetők züme 
facér segédekből került ki.

Épp ezért Ponori Thewrewk 
Emil. az egyetem ez idei. rektora, 
ki különben az ifjúságnak az ez 
ügyben tartott gyűlésére az egye­
tem kupolacsarnokát rendelkezésére 
bocsátotta, ma rendeletet függesztett 
ki az aula fekete táblájára, mely 
iyel az ifjúsági tüntetéseket betiltja. 
A rektor maga elé hivatta az ifjú­
ság vezetőit is és kijelentette ne­
kik, hogy megtiltja az ifjúsági tjii te 
teseket, mivelhogy esek mindinkább 
az utca tüntetésévé fajulnak, ez pe 
dig nem egyezik meg az egyetemi 
ifjúság méltóságával.

Az ifjak vezetői tisztelettel veL 
ték tudomásul a rektor rendeletét, 
s ez után felszólítják az egye 
temi ifjúságot: tartózkodjanak a tö 
vábbi tüntetésektől és tartsák tiszte­
letben a rektor rendeletét.

1899 november 3.

ÚJDONSÁGOK.

Vasárnap november 5. két előadás. Dél 
után 3 órakorfélhel várakkal Egyptom gyöngye 
Víg Operette 3 felvonásban, h-ta Holtai Jenő- 
.Zenéjót szerzetté Forray Miklós. Este 7 és fő 
órakor bérletsziinetben A vörös sapka Nnla 
szia mii 3 felv Irtsál. i

Á rektor a tüntetések ellen.
Távirati tudósítás. —

Mint az egyetemi ifjak minden 
tüntetésénél, úgy azoknál a tünte­
téseknél is, melyekkel az ifjúság 
most két nap egymásután már a 
hier-botrányon való felháborodásá-

A polgármester nevenapja. Si­
monit Imre kir. tanácsos, polgármes 
tér holnap üli meg nevenapját. Ebbő 
az alkalomból a város notabilitásai 
sietnek szerencsekivánataiknak kifeje 
zest adni. A tanács tagjai testületileg 
a városi tiszlikar tagjai szintén teljes 
számmal tisztelegnek nála. A polgár- 
mester névünnepe alkalmából szomba­
ton este a „Bika szálloda disztermé 
ben ^ kétszáz terítékű bankettet ád 
amelyre városunk köz és társadalmi 
életének kitűnőségei hivatalosak.

* Beszüntetett sajtóper. A deb™ 
czem kir törvényszék elnökén k f étiirata stinT " hof?á,m ^zeU £ 

lozsvárMakos ~pa
Mór S-A ITiholx!, 1 , Ab,hhám°vits Mór ö. a. Újhelyi lakos ellen ráeal
mazas és becsület sértés vétsége m i 
att tolyamaLba tett sajtóvótségi ügy­
ben í. évi november hó 4 ib- " 
kitűzött esküdtszék! lárgyalásapj a 
váa Visszavonása követkeShl 
szüntettetott. Ezen 1!blm~ be 
meeemlitéssnl z < k°íluményről azon

napra kitűzött tárgyalásin
nem szükséges. Sytt
tanácsos polgármester.

* Elgázolt főldmives. Súlyos ki- 
n?®”®teluK eI^olás történt a múlt év 
október hó 31 én a Csicsogón. So­
mogyi József hadházi földműves háromnak adott kifejezést, bele-beleszólt 'lovas székén-v ú í? főldmüves hár°m akarta tőle venni. Ezzel a vereki

jo be Dabreczenbekettőjük között kezdődött el és itt

és a Gsiesogón a Hermann-fóle esap- 
szók eiőtt megakarta etetni a lovakat. 
A mint a lovai előtt állott, hogy á 
zablát a lovak szíjából kivegye, a lo­
vak hirtelen megvadultak és futásnak 
eredtek, Somogyit pedig elgázolták. A 
súlyos sérülést szenvedett embert a 
cözkorházba szállították a hol hosszabb 
ideig voit gyógykezelés alatt. A meg­
tartott vizsgálatból kitűnt, hogy a sze 
renesétlensóget Nagy István.; bérkocsis 
okozta. Hösködni akarván, megakarta 
mutatni, hogy lovait m i k ő- 
> o n tudja d r e s z i r o z n i. 
Közibök csapott és ettől a paraszt- 
kocsi elé fogott lovak megvadultak, ós 
iebből keletkezett az elgázolás. A tör­
vényszék tegnap a bérkocsist gondat­
lanságból okozott súlyos testi sértés­
ért 40 írt fő és 10 frt mellékbünte­
tésre ítélte.

* Elvert férj. Az már gyakran 
megtörtént, hogy féltékeny férjek el­
verték feleségük szeretőjét, de hogy 
az asszony szeretője legyen féltékeny 
a férjre, az már a ritkaságok közó 
tartozik. Velicskár Iván téglagyári 
munkást néhány hónap előtt otthagyta 
a felesége és elment a szeretőjéhez 
lakni. A férj mindig részeg volt, azért 
nem szenvedhette az asszony. Velics­
kár azóta megjavult ós nem iszik, de 
az asszony most már igy sem akart 
hozzá visszamenni. Ma is ott járt a 
férj felesége szeretőjének a lakásán ős 
hívta, hogy jöjjön haza. Szerencsétlen 

akkor jött haza Lövretics 
Miklós, a ki dühösen rivaltrá a férjre, 
mikor ott látta őt saját lakásán. Persze 
egymásba gabalyodtak a szerelmesek 
és Lövretics egy karóval úgy ütötte 
meg a férjet, hogy ez támolyogva há­
nyát vágódott. Az asszony a veszély 
pillanatában férje segítségére siclett s 
vele együtt hagyta el Lövretics há­
zát. A családi béke most már szent, 
igaz, hogy egy kissé drága volt az ára.

Leharapta a pajtása orrát. Véres
verekedés epilógusa folyt le tegnap 
a törvényszék előtt, a hol három sso- 
váti legényt vontak felelősségre súlyos 
.esti sértésért és egyéb kihágásokért 
A múlt év deczember 18-án a Tollas 
csárdában mulatozott Kovács József 
és Ilyés János. Borozás közben a két 
legény összeszólalkozott, majd tettle- 
gesség fejlődött ki közöttük, amikor is 
llyést a korcsmából kidobták az utcára 
A kidobott Ilyés az ajtóban talált vas 
villát felkapta és azzal akart bosszút 
állani ellenfelén. Ezt a szándékát ész­
revette Sámi József ós igyekezett ab- 
)an megakadályozni és a vasvillát el­
akarta tőle venni. Ezzel a verekedés

is
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Ilyés húzta a rövidebbet a mennyiben 
az uj ellenfele Sámi az orrát leharapta. 
Ebben az ügyben folyt a vógtárgya- 
lás tegnap dr. Szeőke bíró elnöklésé­
vel. A megtartott végtárgyalás után a 
törvényszék az emberhúst kedvelő 
Sámit hat havi börtönre, Ilyést és Ko 
vácsot közcsend elleni kihágásért egy 
napi elzárásra és öt -öt főt int pénz­
büntetésre Ítélte.

* Vadászok lakomája. A debreceni 
vadászok, a vadá&zok védszontjének, 
Hubertus napján lakomát rendeznek 
az Angolkirálynőben.

* Késelö kőfaragó segéd Tar Be­
nedek kőfaragó a tegnapi gyásznapon 
alaposan leitta magit. Ilyen állapot­
ban vonult végig az utcán s belekö­
tött a járókelőkbe. A berúgott, ga­
rázda embert Balogh Gábor iparos 
leakarta csenieüteni, de vesztére. 
Tar előrántotta a késet s teljes erő­
vel Balogh fele szúrt. Bizjayosan szi 
vét találja, ha hirtelen a kezét nem 
kapja oda. Á kés keresztül szúrta a 
Balogh karján — Tar Benedeket be 
kísérték a rendőrök.

* Esküvő. Wanderle Ernő, Trnka 
gőzmalom könyvelője, tegnap vezette 
oltárhoz Oláh Károly kereskedő le­
ányát — Piroskát.

November 10 toi\ Kraszna Béltek, 
Margita, Nagy-Szalonta, Tasnád, 
lolcsva.

* Kik akarnak pályázni ? A m. kir
államvasutak igazgatósága a 1900. év. 
ben szükséges kender és gyapotfonál 
szállítására f. óv november 5-iki lejá­
rattal nyilvános árlejtést tart. — 
A magyar királyi államvasutak ko­
lozsvári üzletvezetősége 
a nagyváradi-, kolozsvári,- nagy. 
enyedi,-d.-sz.-mártoni, segesvári, brassói 
és maró 3 vásárhelyi osztálymérnök­
ségek részére szükséges 11000 ros- 
tálatlan, — 14600 rostált, — 6300 
köbméter darabolt kavics szállításá­
nak biztosítása czóijából f. év novem­
ber 6 iki lejárattal nyilvános árlejtést 
tart. A feltételek a debreczeni keres­
kedelmi kamaránál megtekinthetők.

* Esküvő Kiss Béla fiatal czigány 
prímás e hó 6 án Hétfőn délután 3 
órakor tartja esküvőjét Rácz Margittal 
a ref. nagytemplomban.

* Régi fuvarlevél űrlapok haszná­
lata. Mint illetékes helyről hivatalosan 
közük velünk, a régi krajoárértékü 
bélyeggel ellátott vasúti fuvarlevelek 
használatát a kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter újabban a folyó év vé-

* A közvilágítás rendezése ügyében igéig engedte meg. 
ülésezett tegnap délután a városházai * A szerencse kedveltjei Olvasóink b zo-
naavtanácstflrméhan a köz világítási ki- nyár.a móg emlékeznek arra, hogy egy buda- nagytanacstermvoen a nuzviiagitasi ki peati elsőrangú pénzintézetet ez évi augusztus

fill,

sebb bizottság. Az ülésen csupán azt 
vitatták meg, hogy mindazokat, a

és

havában az a különös szerencse érte, hogy 
osztály sorsjegy vevőinek egymásután két nagv 
főnyereményt u. m. 100,000 koronát és 00.000

kik Iógszesz és villamos világítási | koronát fizethetett ki. mely összegben főleg 
, , , ,,, , . , . ! szerényebb sokban levő vidéken lakó polg-á-berandezesre oicsobb ajánlatokat let- . , ■ , , .•* rok osztozkodtak, kiknek vagyoni helyzete ez
tek, ötvetl ezer forint kaució letételére által egy csapásra jobbra fordult. Ezen intó- 
ViiviAb fnl zet a Budapesti takarékpénztár és Orsz. z. k.
mvjaK I . részvénytársaság (IV., Koronaherceg-u. 11.),

* .... . , , -„„Anno mely most országszerte felhívást intéz a nagyMikor és hol vannak országos . közönséghez az iránt, hogy osztálysorsjegy 
Vásárok ? A közel napokban a követ- | megrendelésével ő hozzá forduljon, miután a 
kező helyeken tartatnak országos vá- (következő húzás már november hó 16-án kez- 
sárok • i dődik. A legkisebb megrendelést is pontosan

aV / o , . ; intézi el. Egy nyolcad sorsjegy ára 75 kr.iy ovember o-au, . Usöngör. egy negyed 1 frt 50 ki*, egy fel 3 frt. egy
November 4-én : Grács, Radnót,

Segesvár, Szent Péter, Tövis.
November 5-én: Alberti, Arad,

Bárány, Futak, Halas, Hatvan, Már- j pUnk kiadóhivatala (Biedermann pa 
tonte ke Melencze, Mi ke, Poroszló, ápa PÍ7V
Ráczkeve, Solt, Szikso, Szolnok, Tata

egész 6 frt.
* Debreczeni Újságra bármely 

naptól kezdve elfogad előfizetést la-

Tisza-Lucz, Tisza Szalók, Tiszolcz, 
Tolna, Zsombolya.

November 6-án: Bajmok, Király­
háza, Márton hegy, Mohács, Munkács 
Nagy Majtény, Nagy Marton, Nyir- 
Bakta. Sátorai ja ujhely, Szerednye, 
Tótkeszi.

November 7 én : Jászkis Ér.
Vrisó.

November 8-án Földes (Hajdú- 
megye) Gálsrécs, Kaba, Kölesd, Mező 
Laborcz, Nagy-Sallö, Tabajd.

November 9-én; Dibszeg (Magyar) 
Dorog, Kenderes, Nyír-Bátor, Piispök- 
Ladány, Szilágy nagyfalu.

Iota). Előfizetési ára egy hónapra 
korán reggel házhoz hordva ötve» 
krajcár. A Debreczeni Újság egyes 
számainak ára 2 krajcár, Kapható 
minden tőzsdében és az utcai el­
árusítóknál.

TÁVIRATOK.
A király szerettei koporsójánál.
Budapest,, november 3. (A Debre­

czeni Újság eredeti távirata.) Ő fel­
sége ma reggel megjelent a kapuczi-

nusok sírboltjában és rövid imát mon­
dott a királyné és Rudolf trónörökös 
azután pedig szülei és Albrecht főher 
czeg koporsójánál.

A trónörökös házassága.
Budapest, november 2. (A 

Debreczeni Újság eredeti távirata.) 
A „Bérli íer Local-Anzeiger“-nek a 
bécsi udvar intim dolgaiba ugylát- 
szik teljesen beavatott tudósítója 
érdekes dolgokat közöl Peren ez 
Ferdinánd trónörökös házasságáról 
A tudósitó elmondja, hogy a trón­
örökös még világkörüli utjának meg 
kezdése előtt elhatározta, hogy 
Chotek Zsófia grófnőt nőül fogja 
venni, sőt e szándékát nyíltan kife 
jezésre is juttatta. Mikor utjából 
hazatért elhatározása még szilár­
dabbá vált, d -czára Ő felsége, a 
király határozott tiltakozásának. A 
király nemrégiben tárgyalt ez ügy­
ben a trónörökössel s e kérdést in 
tézte hozzá.

— Hát inkább lemondasz a 
trónról, mint a grófnőről ?

— Nem. — felelte a trónörő- 
kös. De népem nem kívánhatja, 
hogy szivem ellenére nősüljek.

Vérengző katonák.
Budapest, szeptember 2. (A Deb - 

reczeni Újság eredeti távirata.) Ma 
éjjel az Üteg ulcza 4. szám alatt levő 
korcsmában nagy verekedést rögtön­
zött néhány berúgott katona. Délután 
kezdették meg a mulatozást és éjjel 
már valamennyien részegek voltak. A 
részeg emberek összeszóllalkoztak és a 
vitatkozásból csakhamar verekedés lett. 
A közelben czirkált Wágner Márton 
rendőr, aki a dulakodás zajára odasi­
etett, hogy a verekedőket szétválassza 
és a rendet helyreállítsa. Alig lépet 
azonban be a korcsma helyiségbe, a 
duhajkodó katonák rátámadtak. A 
rendőr védtd magát, azonban az egyik 
katona kirántotta az oldaltegyvert és 
a kötelességét teljesítő rendőrt fültövön 
szúrta. A szerencsétlen ember vértől 
elbontva összerogyott, a verekedő ka­
tonák pedig elmenekültek.

A mentökongresszus elhalasztása. "
Budapest, szeptember 2. (A Deb- 

reczeni Újság eredeti távirata.) A mentő 
intézmény országos szervezésének ügyé 
ben tartandó értekezletet, melyet a 
belügyminiszter hivott egybe, e hó 
12-ére, egy héttel elhalasztják. Az el­
halasztás azért történt, mert a tanács 
hozásokon Széli Kálmán miniszterel-

V i]

i
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anők is részt akar venni, aki ezen 
napon akadályozva van. Az értekezlet 
n hó 19-én lesz délelőtt 10 órakor az 
újvárosháza dísztermében. Széli Kál­
mán elnöklete alatt. Ezzel kapcsolat­
ban az előértekezletet is elhalasztották 
18-ára, a melyet a mentő palotában 
tartanak meg délután fél 5 órakor.

Meghiúsult merénylet.
Trieszt, november 2. (A Debre- 

czeni Újság eredeti távirata.) Farénzo- 
ból érkezett jelentések szerint október 
15-én Franco bűjei ügyvéd házában 
egy nyilván dinamíttal töltött, tiz 

centiméter hosszú, négy centiméter át 
mérőjü vaspléhhengert találtak. A 
hengert kanócz kötötte össze egy le 
égett gyertyával. Az egész apparátus 
üres pelroleumkannában volt elhe­
lyezve és két zsákkal beborítva s va­
lószínűleg ez volt az oka, hogy a ka 
nóc-z nem gyulladt, meg. Lascis járási 
főnök október 16-án a helyszínén in­

tézkedett a még ismeretlen tettesek ki­
nyomozására. A henger tartalmának 

vegyi elemzését már elrendelték. — 
Franco ügyvéd a most kormányon levő 
földmives-pártnak az alapitója. A 
petárdát valószínűleg politikai ellen­
felei tették cda. A vizsgálat folyamat­
ban van.

krral olcsóbban. Határidők olcsóbb 
amerikai jegyzésekre lanyhán és ol­
csóbban indidtak, később szárazságra 
az uj októberi búzában beállt kereslet 
az összes árak javulását vonta maga 
után.

Az előtőzsde magasabb külföldi 
eső jegyzésekre mérsékelt forgalom 
mellett szilárd irányzattal folyt le, az 
összes nemzetközi értékek árfolyamai 
emelkedtek. A zárlat nyugodt maradt.

- Rimamurányi vasmű részvények 
10 forint szelvény nélkül lettek 
rötve. —■

Budapest, november 2. (A Debre- 
ezeni Újság eredeti távirata,) Búza 
tavaszra 8.29. Uj tengeri 5.07. Rozs 
<>.70. Zab 0.21.

VEGYES.
Gyémánt lakodalmi érem. A nénvi ’

császárnak mindenre kiterjed a ti-' 
gyelme. Legújabb alkotása az, hogy 
eimet alapított azon házas oá rok rneg- 
jutaímazására, a kik gyémánt lakodal 
mukat ülik meg. Az érem ezüsből 
váu és fojáí dad alakú. Közepén két 
egymásba fűzött, karikagyűrű díszeleg 
melyeket mirluszfüzér vesz körül, alatta 
ez a szám v-m behvésve; „60“. Az
első érmet egy Severs nevű hamburgi 
házaspár kapta.

'.x Öngyilkosság a szegényházban.
MaKón a szegényházba , nagyon furcsa

1899 november 3.

a két öreg asszony kétséohn 
esett barezot vívott, Schmidbergerné 
nemreg egy kis örökséget, kapott 8 ez 
a szerencse lett ránézve végzetessé

ingatlanok forgalma.
Tfji-xKeitész János és neje Faragó 
Juliánná veszik a Debreczen pilSz!a
nagyhegyesi 31 sztjkvben foglaltTS 
hisz. 18 hold 1575. négyszö» öl fa 
nyalóld birtokot Tóth Róza Bőszőr' 
menjj Mihályné és Tóth Juliánná 
Dúsa 1st vénné tói 6450 írtért.

Fekete Imre és neje Tar Juli. 
anna veszik a Debreczen puszta nagy­
csere i 36 sztjkvben foglalt 28 hold 

négyszög öl kaszállót Kozma 
^rzsébe,t Kertész Gáborró és társaitól

Mulattató
ló tanács.

-Mit csináljak ? a nőmnek na­
gyon iáj a nyaka ?

. — Tekerje ki a nyakát, akkor a
neje megszabadul a fájdalomtól, ön 
meg a feleségétől.

Jó alkalom.

A király mint budapesti háziúr.
Budapest, november 2. (A D. II. 

eredeti távirata.) Ismeretes, hogy a ki 
rály magánpénztára terhére a volt kú­
riai épület telkeiből egyet bérpalota 
czéljára megvásároltatott. A megbízott 
építészek ma terjesztették be az épí­
tési terveket: ezeket első sorban ki 
adják a mérnöki hivatalnak, azután a 
magánépitési bizottság fog velük fog­
lalkozni, mire elbírálás végett a köz­
munkák tanácsához kerülnek. Mind­
három hivatal oly időben fogja a szűk 
séges teendőket elvégezni, hogy a föld 
munkálatok, ha a király kívánja, még 
most ősszel legyenek megkezdhetők. 
A tervek szerint a bérpalota négy eme 
letes lesz, a főhomlokzat egy nagy és 
a két szárnyán egy-egy kisebb kupo­
lával olykép, hogy ott művészet szá­
mára való mütervek lesznek berendez 
hetők. A főhomlokzat az újonnan át­
alakított kigyótérre, a kisebb oldala a 
Ferenciek terére, a hátsó homlok­
zat pedig a Curia-utczára és végre a 
negyedik oldal a Zöidfa-utczára' főé 
nézni. 5

Nagynéni: Akárki mit mond, a

köL
viszonyok lehetnek. Csak a minap tőr jn^ az emberiség koronája, 
fent, hogy a szegényház egyik lakója Coses : Valóban . Nem 
ejnek,dejen a kerítésen át akart meg j csenő hétnél busz koronát? 
szokni. A kentes szögei azonban vé
resre szakgatták az öreg kezeit és -----7
ezer* meghiúsult szökési kísérlete. Aí 
napokban pedig egy nyolczvancvcs * 
aggastyán öngyilkossá lett. Branyi Mi 
halynak hívják a szerencsétlen öreg 
embert, aki borotvával elmetszette a 
nyaka?. Haldokolva vitték a megyei 
kórházba.

Hajók, ha éjjel találkoznak. A köl­
temény szerint némán üdvöziik

CsaamoB:.

Budapesti tőzsde.
Budapest, november 2. (A Debre- 

ezem Újság eredeti távirata.) Készáru 
piaez hangulata lanyha, amelynek a 
legszükségesebbét is árengedménynvel 
vásárolják. Elkelt 25000 mm. fcuza 5

------------- -V». vju.m epv-
mast, a szomorú valóságban mind 
gyakrabban összeütköznek. New-York­
ja írják, hogy a Savannaból jövő 
City of August gőzhajó az éjjel a 
IN orthn véren összeütközött a pénsyl- 
várnai vb sut Chicago nevű dereglyéié­
vel. a mely Jersey Cityböl New-York 
ielé tartott. A Chicago elsülyedt. Kö­
rülbelül őtven ember volt rajta a kik 
közül egy a vizbefult és egynek nyoma 
veszett.

Rablógyilkos öreg asszony. Salz­
burgban tegnap este a város legélén­
kebb utczámak egyikében rabíógvil- 
kosság történt. Az áldozat egv Schmid 
bergerné nevű öregasszony. Feje fe-1 
szitővassal^ iszonyúan össze volt'verve -' 
de volt még annyi ereje, hogy gyil­
kosának nevét megbirta mondani. Ovi1' 
kos sa T' •

radványi tündér.
-- Regény. — 

ívta : Than Gyula.
Margit édesanyja nagyot léleg­

zett, mintha azzal a szivéről minden 
teher elszáilott volna.

— Ez a hír megnyugtat.
> ! Beszéltem vele édes anyuskám

Reszketve léptem be hozzá és egy­
szerre bátorságot adott jóságos tekin­
tete. Anyuskám édes te régen nem 
láttad, talán nem is adod, milyen tisz 
teletet parancsoló az én édes apuskám 
megjelenése. Arczárói nemesség, jóság, 
szeretet sugárzik le. Egy tekintetével 
magához bilincselt, odarohantam hozzá 
térdre omoltam előtte, csókoltam ál­
dást osztó kezét. Es mikor megtudta 
ki vagyok, magához emelt, ölelt, csó­
kolt és kimondhatlanul boldog volt.

„ m , - T? . --------- ■ j Szeretettel kérdezősködött rólad s mi-gina kinek° nbAerger Ré;kor m8^hidta tőlem betegségedet, azt
Letartóztatták rip ^ a leghíresebb orvoso-
ruhái vérrel tannak Wr '^af ’ kal)ar, kat hozatja el, hogy visszaadják ne- 
runai vérrel 'annak befecskendezve s ke<l evődet, egészségedet
aieza osszekarmolva, ami arra mutat,1 — Azt mondta ?
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— Még többet is, de hát képte­
len vagyok én arra, hogy híven el­
mondjak neked mindent. Az, hogy 
most már ő akar rólunk gondoskodni, 
hogy kívánságodhoz képest míg most 
meglátogat, megmagyaráz mindent.

Margitnak végtelen gyönyörűsé­
get szerzett, hogy mindezt elmond­
hatta jó anyjának. Leolvasta arczárói 
tekintetéből, hogy boldogságot szer­
zett vele édes anyjának.

— Gyermekem! — szólt anyja, 
úgy érzem, mintha uj életre kelnék. 
Valami zsibongó, édes érzelem ural­
kodik győzelmesen bennem a fájdal­
mak felett. Megszáll a vágy, a re­
mény, hogy még felgyógyulhatok. Es 
ha Gábor csakugyan olyan rokonszenv 
vei, talán szeretettel vanho:zánk, az 
lenne ebben az életben még egyetlen! 
czéJom, hogy megháláljam neki ne­
mességét. j

Margit felállóit, megsimogatta g 
édes anyja arczát. j

— Kis anyuskám édes, kedves j 
apa mindjárt üt lesz! Nézd csak, ku j 
száll a hajad, ugy-é megengeded.] 
hogy rendbe hozzam ? j

— Igen, igen ! Oh milyen goi- j 
dós, figyelmes, édes gyermek vagy te. í

Margit aztán fésűt volt elő Ki •j 
bontotta édas anyja szép hosszú haját] 
gondosan simára fésülte és el rand z\a.\ 
Megigazgatta raklijét, gondosan bot»-} 
kargatta a paplannal s azután meg í 
•lelte jó anyját, boldogan nézett rá és | 
a lelkesedés édes szavai ömlőitek el! 
ajkáról: *

— Még igy is milyen szép vagy 
te aranyos anyuskám. *A betegség ős 
a nyomor még nem vette el arczod 
finom vonásait, szemed varázsát. — 
A lelked, a szived fájt neked édes 
anyám, az bénította meg testedet is. 
Azután a képzelődéssel önmagad haj­
tottad bele a szenvedésbe, a fájdal­
makba. Lásd, az első jő hir, amely az

elvesztett bo’dogság uj feltámadását 
engedi remélni, már virulóbbá teszi 
arczodat, nyugodtabbá viselkedésedet, 
ragyogóbbá, elevenebbé a tekinte­
tedet.

— Kis hizelgő te !
— Oh nem, nem hízelegni akar­

tam én ezzel. Meggyőződésem, tapasz 
talatöm ez ! Aranyos anyuskám te nem 
is tudod megérteni, hisz én sem bírom 
azc kifejezni, hogy milyen boldog va­
gyok ón. A sors megelégelte szenvedő 
scinket, a nélkülözésekért kárpótlást 
igt-r. Oh, ha minden úgy megvalósul, 
a hogy a szivem súgja, talán erőnk 
se lesz egyszerre ennyi boldogsághoz.

— Lásd éde; Margitom, mindez 
kes'pu panasz egyszersmind ellenem 
is. En voltam oka annak, hogy ettől 
a boldogságtól éveken át te és én 
egyaránt meg voltunk fosztva.

— Oh nem anyukám. Erre már 
többé nem szabad, gondolnod. A ke­
serű múltat feled az > des jelenért. 
Minek csepegtetnél ürmöt a gyönyö­
rűségbe .... Készülj inkább arra, 
hogy jön kedve» apus, hogy minden 
perez ben itt: lehet, hogy meglephet 
bennünket. Szedd össze erődet, mert 
szükség lesz rá . . . Nézd cl csak én 
is mennyit fecsegek es milyen tétlen 
vagyok. A szoba rendetlen, az ágy 
veiében. Gyorsan rendbe kell hoznom 
mindent.

-7- ügy 1 úgy ararmom 1
És a szép leány gyorsan hozzá­

látott a szoba rendbe nozásához. Né­
hány perez- múlva már olyan rend és 
tisztaság volt a szegényes kis szobá­
ban, mintha tündérkezek működtek 
volna..

— No nézd anyukám [ Ugy-é, 
hugv ragyog minden. Most már jöhet 
kis apus ; . . És talán már jön is. 
Kinézek anyukám hátha jön.

Margit a ház elé ment, akkor 
látta Andorral érkező édes atyját. Né­
hány perez múlva öröm ujjongássai I

rontott a szobába, odaszaladt anyjá­
hoz, megölelte csókol.a és bóldogan 
mondta el:

— Anyukám édes, jön kedves 
apa ! Itt jár közel ! Légy erős! Mind­
járt itt lesz 1 Igen, itt lesz az én drága 
jó apám.

— Folyt. köv. —

Szinlap.
Ma Pénteken „B“ bérletben.

BÁRÁNYKÁK.
Operett 3 felvonásban. Zenéje Warneitöl.

Személyek
Baduer, iskolaigazgató 
Christián, fiatalherczeg 
Frifner, — — — —
József, kertész — —
Emeraldine,főnöknő — 
Alice (
Fanni ( növendékek.
Gtermanie ( — —
Mareelle — — —

Sziklay M. 
Rubos k. 
Környey B. 
Szathmáry k. 
Szigeti L. 
Perényi M. 
Sárosi P.

— — — Bárdes J.
— — — — Makrayné.
Holnap : Ugyanez.

Divatos

női ruha szivetek,

tnői ruha ilanellek,
cosmanosi mosó

velezek,
Himalaya téli kendők

olcsó szabott árakon kaphatók :

SZABÓ LAJOS Fiai
czésrnél DEBRECZEN.

Pártoljuk a hazai ipart!
■»■■HBaaKfiUESKSBfiBsaara

S-ií
•MB 1 tr

I Kizárólag saját készitmnyü, IsgjobS minőségű és 
' V a legújabb divat szerint kiállított

női, férfi é.s gyermek keztyüimet
van szerencsém h Píiyvérdcmű közors-g becses pártfogasába ajánlani s kérni hogy jóakaratu támo­
gatásokkal, a hazai ipar fejlesztésében entern egy lépéssel előbbre segíteni szíveskedjék.

A felelősség mellett kiszolgált saját késeitményü 2 gomb is női keztyüt írt 1.20,
3 ,, „ „ 1 30,
4 1 40

leszállított árban fogom megszémitnni
Nagyrabceaült becses tamoga’á^ukat kéri ku áló tűz.előtte]

Nagy András,
keztvü és kötszergyárosx

Debreczen. (Kistemp'om me letti bazár )Szabott árak !!
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Pártoljuk a hazai ipart!



8. DEBRECZENI ÚJSÁG 1899 november 3|

Az apró hirdetések között 10 szóig minden apró hirdetés 20 krajcár, azontúl min­
den szóért 2 kr. fizetendő. Az apróhirdetések dija előre fizetendő. Címmel ellátott 
hirdetés után 30 kr. bélyegilleték is jár. — Vidékről is igen kényelmesen beküldhe­
tők az apró hirdetések Posta utalványnyal ; a posta utalvány szelvényére is könv- 
nyen elfér az apró hirdetés szövege. — Csak oly levelekre válaszolunk melyekre i 
válaszra szükséges levélbélyeg, vagy levelező lapot beküldik. — Felvilágosítás ingyen

ad a kiadóhivatal.

A ki
állást keres, vagy állást ád, ve­

gye igénybe a

DEBRECENI ÚJSÁG
apró hirdetések rovatát,

a Ki
szabadalmat akar értékesíteni, 

vagy venni,

a ki
birtokot akar bérelni, vagy bé- 

beadni,

a ki
üzletét akarja értékesíteni vagy 

venni,

a ki
házasságot akar kötni,

a ki
lakást keres és bérbeadni óhajt,

a ki
valamely vállalkozáshoz társat 

keres,

a ki !
birtokot akar venni vagy eladni,]

a ki ;
kölcsönt keres vagy ád,

vegye igénybe a !
Debreczeni Újság“ apró hirde-i 

tesek rovatát. \
A ,,Debreceni Újság“ apró hír ’ 
detósei biztosan célra vezetnek, i

Fiatal kereskedő a kinek 
tiz évig önálló üzlete volt, utazói 
állást keres bárminő szakmában 
szerény feltételek mellett. E pályán 
három év óta működik, Magyar 
országot beutazta, Megkeresések 
Utazó jelige alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. x

Tajték por a legjobb zsír pecsét 
tisztitó.

! Madár k ed velők figyelmébe : 
érkeztek, harci kanárik, rózsa 

j színű és zöld papagájok. Egy 
! igen sokat beszélő nagy zöld 
! amazon papagáj olcsón eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

Tarczali magy. kir. vincel 
léri iskola három éves tanfolya­
mát 1887. évben jó sikerrel vég 
zett növendék, nős gyermektelen 
állást keres, homok területen 
esetleg kisebb gazdaságban, mint 
ispán vagy kulcsár. Állásának 
megfelelő irodai alkalmazást is 
elfogad. Cim a kiadóhivatalban.

Sámsoni kertben három 
nyilas jó szőllő uj pajtával eladó 
Czim a kiadóhivatalban.

„INebáncsvirág “ jel ige alatt 
levél van a kiadóhivatalban. ?

Főtéren élénk helyen egy 
csinos üzlet helyiség azonnal 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Gyakornok felvétetik egy 
helybeli nagy üzletbe fizetéssel; 
ki a kereskedelmi akadémiát vagy 
legalább az esti tanfolyamot vé-i 
géz te. Cim a kiadóhivatalban.

K özei a főtérhez egy ház,! 
mely mint egy két ezer forint jö 
vederemet hoz, szabad kézből 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

INyolcz krajczár egy pár 
katona keztyü fehérre és puhára 
mosása, javítással együtt. Hol ?
megmondja a kiadósivatal.

JV1 eg vételre kerestetik egy 
jókarban lévő pedállos cimbalom 
Ginnt a kiadóhivatalban.

JESoldogfalvai kertben 3000 □ 
öl nemes gyümölcs és szőllős- 
kert, két szoba, konyha, kamara, 
két 1 orházból álló épülettel ela­
dó Czim a kiadóhivatalban.

-Jó magyar házi koszt 
kapható kihordásra és bejáró 
kosztosok részére. Czim a kiadó 
hivatalban.

„FLékszemü“ czimen le­
vél van a kiadókivatalban.

*A_ide„ jelige alatt- levél 
van a biadóhi vatalban.

„Imádó“ jeligével levél ment 
a kívánt helyre és időben.

Hatházi utczában közel a 
Vilmos huszár laktanyához egy pj 
forgalmas korcsma helyiség azon- >r 
nal bérbe kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban.

„Tiszaparti“ czimen levél Ä 
van a kiadóhivatalban.

Egy nagyobb fajta színhá­
zi látcső megvételre kerestetik 
Czim a kiadóhivatalban.

"Vidéki nyugdíjasok, katonai 
tisztek, papok, tanítók, állami 
hivatalnokok és kereskedők ál-' 
landó mellék jövedelemre tehet­
nek szert. Ajánlatok R. A. Deb- 
reczeu posta restante küldendők.

Flsőrangu intézet keres hely 
ügynököket. Csekély fáradság mel­
let havi 15 >200 forint kereset 
érhető el. Czim akiadóhivatalban.

Müncheni templomot és 
környékét ábrázoló '60 cm. ma­
gas és 80 czm. széles olaj fest­
mény kép, egy hírneves festő 
művész alkotása — eladó. Czim 
a kiadóhivatalban.

ipró hirdetésekre felvilágosítást ingyen ad a kiadóhivatal.
2? I
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